

## ЮГ РОССИИ



**По рельсам без пробок**  
В Ростове появилась  
городская электричка

ПРОЕКТ «Городская электричка» заработал в Ростове. Теперь жители агломерации Большой Ростов могут в утренние и вечерние часы пик следовать по пригородным маршрутам со всеми остановками в черте Ростова-на-Дону. Остановки предусмотрены на Военведе, Стройгородке, Болгарстрое, Сельмаше и в Александровке. Тестовый режим продлится до 28 июня. Если маршрут будет востребован, то проект продолжит свое существование.

# Купил себе, купи и бедному

## В супермаркете Махачкалы раздают бесплатные продукты для малоимущих

### СОЦЗАЩИТА

Тимур Алиев, Махачкала

Своеобразные полки взаимопомощи появились в одном из супермаркетов Махачкалы. Самые нуждающиеся могут бесплатно взять отсюда продукты питания, которые покупают для них более благополучные посетители магазина.

На специально выделенном для этих целей стеллаже написано: «С этой полки можно взять, если это действительно необходимо. Также сюда можно положить купленные продукты, оказывая поддержку другим. Спасибо вам, что помогли нам быть полезными».

Дагестанская акция для малоимущих чем-то напоминает итальянскую традицию «подвешенного кофе». Это когда посетитель заходит в кафе, покупает две чашки кофе и просит вторую «подвесить». Оплаченный кофе может выпить любой гость, не имеющий средств для оплаты этого бодрящего напитка.

Посетители супермаркета, делая запас продуктов для дома, часто покупают еду не только для себя. Одни берут лишние пару пачек макарон, другие — крупу, хлеб, муку и, расплатившись на кассе, оставляют покупку на специальной полке. Для многих это совершенно не затратно, а нуждающемуся будет из чего сварить похлебку на ужин.

— Некоторые стесняются, несмотря на нужду, приходиться брать бесплатные продукты. Есть покупатели, которые, зная о бедственном положении своих соседей и просто знакомых, оплачивают покупку, указывают адрес, а наши волонтеры доставляют продуктовый набор на дом, — рассказал «РГ» представитель благотворительного фонда.

Кроме этого, в кафе, расположенном возле центральной мечети Махачкалы, ежедневно любому нуждающемуся предоставляется бесплатный горячий обед.

В начале апреля представители благотворительного фонда проведут уже ставшую популяр-



ной акцию «Продукты в каждый дом». Согласно заранее составленному списку малообеспеченных граждан волонтеры развезут по домам две с половиной тысячи продуктовых наборов.

В последнее время благотворительные акции набирают в Дагестане все большую популярность. Ежегодно, причем не

только в начале учебного года, но и после каждых каникул, в республике проходит акция «Собери сирот в школу».

А с наступлением мусульманского поста в месяц Рамадан, уже несколько лет подряд ежедневно по вечерам во дворе Джума-мечети Махачкалы организуются коллективные разгово-

Полки необычной витрины постоянно пополняют добросердечные покупатели.

ния для постящихся, на которые приходят до двух тысяч человек. Причем прийти и поесть могут все, независимо от уровня обеспеченности, социального статуса и вероисповедания.

## Чиновники в Волгограде приняли дом с закрытыми глазами

### СИТУАЦИЯ

Почти полмиллиона рублей подрядчик, занимающийся капремонтом домов в Волгограде, получил за работу, которую не сделал. Деньги удалось вернуть, но сам инцидент настораживает.

В конце октября прошлого года Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов принял у компании «Стройкомплекс» работы, произведенные в доме №49 в переулке Ноги-

ны балконные плиты и фасад здания. Представитель подрядчика до последнего утверждал, что все сделано в полном объеме. И только когда прокуратура пригласила его на место, был вынужден признать очевидное. Площадь фасада составляет 1200 квадратных метров. Штукатурку нанесли на пять процентов поверхности стены — в уголок под самой крышей.

Куратора Регфонда привлекли к дисциплинарной ответственности.

— Организовали процессуальную проверку. По ее итогам дадим оценку действиям должностных лиц и подрядчика, была ли это ошибка или умысел, — сказал заместитель прокурора Тракторозаводского района Волгограда Андрей Фомченков.

При этом если бы размер «ушедших» денег был от полумиллиона до миллиона рублей, то даже не нужно было доказывать злой умысел чиновников. В таком случае автоматически возбуждается уголовное дело по статье «Халат-

ность». Впрокуратуре отмечают, что в 2015 году в районе начали работы всего в двух домах. И при объеме финансирования в два миллиона рублей около четверти этой суммы еще чуть-чуть и было бы потеряно.

В 2016 же году на капремонт в районе потратят значительно больше средств, так как в графике — еще пять домов. Хотелось бы, чтобы на этот раз обошлось без «ошибок».

РОМАН АПРЕЛЕВ,  
ВОЛГОГРАД

## Дом Павлова выстоит?

### РЕЗОНАНС

«РГ» помогает защитить от реконструкции Дом Павлова.

В феврале «Российская газета» написала о том, что в здании, входящем в единый архитектурный ансамбль со знаменитым Домом Павлова, собственник одной из квартир решил снести часть стены. Ему захотелось устроить там вход в салон красоты. Соседи обратились в редакцию с просьбой не допустить уродования фасада в угоду бизнесу.

После нашей публикации прокуратура провела проверку. Информация подтвердилась. И теперь правоохранители будут добиваться запрета на изменение исторического облика строения.

В пресс-службе надзорного ведомства подтвердили, что еще в мае прошлого года хозяйка квартиры обратилась в региональный комитет культуры. Они ходатайствовали о выдаче задания на разработку научно-проектной документации. И в июле чиновники дали добро. Вскоре бумаги, обосновывающие перепланировку здания, были готовы. И их вновь отправили комитетчикам на согласование.

Здесь самое время напомнить, что дом №36 по проспекту Ленина в Волгограде является объектом культурного наследия регионального значения. Закон гласит, что запрещено изменять его облик, планировку и интерьер. Трудно поверить, что люди, ответственные за сохранение уникальных зданий в регионе, об этом не знали.

— Первоначально задание на выполнение работ было утверждено комитетом культуры региона с грубыми нарушениями, — подчеркнули в областной прокуратуре. — Заявление собственника содержало информацию о намерении прорубить вход в квартиру с улицы для перевода ее в нежилое помещение. Комитет должен был отказать в утверждении задания.

Иск о признании решения чиновников незаконным направлен в суд.

РОМАН МЕРЗЛЯКОВ,  
ВОЛГОГРАД

## Мест хватит

### ДЕТИ

В селе Грушево Камызякского района Астраханской области открылся детский сад, которого здесь не было с конца 80-х годов прошлого века. Теперь 40 малышей будут посещать дошкольное учреждение, созданное на базе местной общеобразовательной школы.

В детсаду сделан ремонт, приобретена новая мебель, закуплены игрушки и развивающие пособия. За последний год регион приростом тремя тысячами новых мест для дошкольников, что практически полностью решило проблему очередей в детсады.

Места для детей от трех до семи лет есть. Теперь планируется решить вопрос устройства малышей более раннего возраста. Об этом заявил губернатор Астраханской области Александр Жилкин.

ЕЛЕНА МЕЛИХОВА,  
АСТРАХАНЬ